

# 移民新生活

国务院港澳办：

# 习近平总书记致信祝贺《大公报》创刊120周年体现深切关怀和巨大鼓励

新华社北京6月12日电 国务院港澳事务办公室发言人6月12日发表谈话表示，在即将迎来香港回归祖国25周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平今天为《大公报》创刊120周年致贺信，充分肯定了《大公报》在新时代旗帜鲜明发出正面声音，凝聚社会共识，为维护香港社会稳定、增进香港与内地交流、促进人

心回归作出的贡献。这是对《大公报》的高度评价，更深刻揭示了爱国爱港媒体茁壮成长、基业长青的必由之路，指出了爱国爱港媒体在“一国两制”下应有的使命担当。习近平总书记在贺信中希望《大公报》不忘初心，为“一国两制”实践行稳致远、为实现中华民族伟大复兴的中国梦书写更为精彩的时代篇章，这既是向《大公报》和所有爱

国爱港媒体发出的响亮号召，也是向整个香港社会和全体香港同胞发出的殷切召唤，为香港更好融入国家发展大局，实现长期稳定繁荣发展指明了前进方向。发言人表示，当前香港正处在从自由到治迈向由治及兴的关键时期。习近平总书记的贺信既表达了对《大公报》和香港大公文汇传媒集团全体

员工的深切关怀，也表示了对香港所有爱国爱港媒体的巨大鼓励，更体现了对香港展现新气象、开启新篇章的殷切期待。我们相信，香港特别行政区政府和社会各界人士一定能够深刻领会习近平总书记在贺信中寄寓的谆谆嘱托，继续弘扬爱国传统，锐意创新发展，踔厉奋发，砥砺前行，在新起点上再创新辉煌。

## 沿着总书记的足迹·见证

6月3日是端午节，记者来到许家冲村村民刘正清家时，她正忙着包饺子。看到有客人，她放下手中的活计，笑呵呵地迎了上来。

许家冲村位于湖北省宜昌市夷陵区太平溪镇，被誉为“三峡工程坝区库首第一村”，库区移民占全村人口绝大多数，是名副其实的三峡移民新村。2018年4月24日，习近平总书记来到许家冲，详细了解三峡移民新村建设和村民生产生活情况。习近平总书记强调：“乡村振兴不是坐享其成，等不来、也送不来，要靠广大农民奋斗。”

4年多来，许家冲村牢记总书记嘱托，紧盯生态保护，发展乡村旅游，扶持传统手工业，村民们鼓了“钱袋子”富了“脑瓜子”，快步奔走在乡村振兴大道上。

回忆起当年总书记考察时的情景，刘正清记忆犹新：“我们当时正在洗衣服，总书记走过来与我们拉家常，得知大家用无磷洗衣粉和肥皂洗衣服，总书记很欣慰。看得出来，总书记为老百姓自发保护长江母亲河而高兴。”

如今，许家冲村实现了垃圾分类、干湿分离、日清日洁，村里还采取积分兑换方式，鼓励村民将家里可回收利用的废弃物收集起来，兑换生活用品，村容村貌又上了一个台阶。

产业是发展的底盘。“过去管不住斧头、守不住山头，如今漫山遍野的脐橙、茶、核桃成了许家冲的金疙瘩。”许家冲村党支部书记望战告诉记者，随着有机茶生产基地面积逐年扩大，许家冲年产干茶超过了2000吨，以云雾观湖、双狮岭茶业合作社等为代表的企业蓬勃发展，村集体

柳洁

## 疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

# 大连出台一揽子措施稳经济

本报大连讯(记者苏大鹏)加快推进庄河中部供水工程、金普新区农村饮水管网工程等水利工程项目，适度超前开展地铁4号线、5号线项目等基础设施建设，推进老旧管网改造及垃圾焚烧厂、污水处理厂建设……近日，辽宁省大连市出台30多项措施，努力推动经济回归正常轨道，确保运行在合理区间。

围绕稳投资促消费，大连市提出

适度超前开展基础设施建设，积极落实稳定和扩大民间投资。据介绍，大连将以重大项目建设为抓手扩大有效投资，持续做好向社会资本推介项目相关工作，鼓励社会资本参与基础设施项目建设。大连将对当年认定为国家专精特新“小巨人”的企业和省级“专精特新”中小企业，分别给予60万元和20万元一次性奖励。

为落实好国家保产业链供应链稳

定政策，大连将实施降低市场主体用水用电用网等成本，推动阶段性减免市场主体房屋租金，加大对民航等受疫情影响较大行业企业的纾困支持力度等措施，对受疫情影响暂时出现生产经营困难的小微企业和个体工商户实行用水、用电、用气“欠费不停供”政策，对承租国有房屋从事生产经营活动的服务业小微企业和个体工商户，免除3个月租金。

在落实保基本民生政策方面，大连将完善社会民生兜底保障措施，及时足额发放补贴，保障低收入群体基本生活，针对当前部分地区因局部聚集性疫情加强管控，同步推进疫情防控和保障群众基本生活，做好米面油、蔬菜、肉蛋奶等生活物资保供稳价工作。

据介绍，大连市还将进一步加大增值税留抵退税政策力度，加快地方政府专项债券的发行和使用，用好政府性融资担保等政策，加大政府采购支持中小企业力度。大连市提出，加快已下达的109亿元地方专项债发行使用进度，在6月底前基本发行完毕；鼓励政府性融资担保机构对符合条件的交通运输、餐饮、住宿、旅游行业中小微企业、个体工商户，提供融资担保支持。

(上接第一版)

## 拓展资金筹措渠道

水利基础设施建设需要真金白银投入，通过哪些渠道筹集资金，是各方关注的焦点问题。

“水利建设资金筹措一直是水利部高度重视的工作。”魏山忠表示，水利项目公益性较强，市场化融资能力

弱，长期以来主要以财政投入为主。今年以来，水利部门会同有关部委、地方加快推进水利基础设施建设，积极拓宽投资渠道。在争取加大中央财政投入力度的同时，从地方政府专项债券、金融资金、社会资本等方面想办法增加投入，保障水利基础设施建设资金需求。

今年一季度，国家开发银行、中国农业发展银行、中国农业银行累计

发放水利贷款687亿元，贷款余额达到10620亿元。今年以来，已有830个水利项目落实地方政府专项债券720亿元，较去年同期增加386亿元，增长115%。

此外，今年以来，农村供水工程建设持续推进，共完成投资约200亿元，提升了666万农村人口的供水保障水平；安排大中型灌区续建配套与现代化改造投资近190亿元，预计将新增

粮食生产能力36亿公斤，新增节水能力35亿立方米。

中国宏观经济研究院研究成果显示，重大水利工程每投资1000亿元可带动GDP增长0.15个百分点，增加就业岗位49万个。魏山忠表示，要全面加快推进水利基础设施建设，充分用足用好各项政策，为稳定宏观经济大盘、实现全年经济社会发展预期目标作出应有贡献。

## 奋斗百年路 启航新征程 党旗在基层一线高高飘扬

# 牧区来了科技特派员

本报记者 陈力

“刚才在阿巴嘎旗科技特派员农牧业工作站，我们盟里的、旗里的两级6名科技特派员，给40多名农牧民和牧业服务人员上了理论课。”内蒙古锡林郭勒盟农牧技术推广中心副主任陈绍恒忙得团团转，一边给3台不同型号的剪毛机接电、悬挂，一边和记者匆匆交谈。说话间，一只羊被拖进羊圈，陈绍恒利落地把羊放倒，就像用推子给人理发一样把羊毛“推”了下来，前后不到10分钟。

老牧民格日勒看得出神。他说，过去剪羊毛全靠手工，一剪子一剪子地较，特费事。格日勒也参加过饲料破碎等牧业培训，那还是草场没有承包到户的时候，“几十年了，没有见过这么大的培训场面。”

阿巴嘎旗是以畜牧业为主的牧业大区，2019年开始，率先在内蒙古开展“牧区现代化”试点。锡林郭勒盟科技局四级调研员刘英介绍，大力推进科技服务下沉，对推进牧区接羔、棚舍环境控制、剪毛、药浴等牧业生产功不可没。截至目前，全盟共选派涉农涉牧自然科技特派员262名，法人科技特派员31名，分别派遣到肉牛肉羊产业化、疫病防治、农牧机械等重点领域进行服务，加快了先进技术

和科技成果的推广应用，促进了巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接。

在内蒙古伊克塞畜牧服务有限公司动物医院，一股浓浓的药味扑面而来。“在国内的许多动物医院都是宠物医院，主要治疗小猫小狗。我们立足牧区，专业治疗牛马羊等牲畜疾病。”内蒙古伊克塞畜牧服务有限公司总经理孙延春告诉记者，2020年，公司开始与阿巴嘎旗开展兽医服务社会化合作，按医院标准建立动物医院，X光室、B超室、手术室等功能房间一应俱全。自运营至今，住院接诊牛、马、羊等病畜446次，远程接诊465次，出诊331次，为牧民挽回经济损失预计2000多万元。

记者见到呼斯楞时，他刚刚出诊回来，还在打电话指导牧民进行牛的助产。稚气未脱的呼斯楞2018年进入伊克塞畜牧服务有限公司工作，现已成为阿巴嘎旗科技特派员。3年间，呼斯楞累计接诊了800多头病畜，经历主刀大小手术600多台。“推进牲畜诊疗等社会化服务，是牧区现代化试点的一项重要内容。”阿巴嘎旗农牧科技局副局长永恒说，选聘乡土人才纳入科技特派员队伍上手更快，助力乡村振兴。



6月12日，江苏省太仓港集装箱码头一派繁忙景象。今年以来，太仓港通过增设日本、韩国、泰国等31条远洋航线，加强出海通道建设，引导苏州地区企业通过“沪太通”“太申快航”等“陆改水”形式出海运输，提高了码头集装箱营运能力，前5个月累计完成集装箱吞吐量309.3万标箱，同比增长15.4%。 计海新摄(中经视觉)

# 极目楚天千帆竞

大江奔腾，千帆竞发。

落实“生态优先、绿色发展”要求，全力打造绿色崛起“湖北路径”，提升发展“含新量”“含绿量”，湖北编制实施《湖北长江经济带生态保护和绿色发展总体规划》，以负面清单严守资源消耗上限、环境质量底线、生态保护红线，实现“留白”发展，留足“绿色”空间。

## “奋力谱写湖北高质量发展新篇章”

两年前，突如其来的疫情让湖北经济坠入寒冬，2020年一季度经济总量下降近四成。

2020年3月，在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，习近平总书记专门赴湖北省武汉市考察疫情防控工作。

2020年5月，习近平总书记在参加十三届全国人大三次会议湖北代表团

议时对湖北提出殷切期待，“希望湖北的同志统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，坚持稳中求进工作总基调，主动作为、奋发有为”“奋力谱写湖北高质量发展新篇章”。

习近平总书记的重要指示，成为湖北干部群众疫后重振经济社会发展的行动总纲。

抓住政策“窗口期”，托住“基本盘”。在中央支持湖北经济社会发展一揽子政策的扶持下，湖北抢抓“窗口期”，实施退税减税降费等一系列政策举措，给企业运营成本做“减法”，为企业资金支持做“加法”。今年一季度，湖北41个工业大类行业中39个保持正增长。

拼出“加速度”，重返“主赛道”。34天完成供地、160余天实现主体结构封顶……TCL华星扩产项目正加速建设。“半年前，这里还是一片空地。”

承建方中建三局项目经理戴超介绍，作为湖北打造“光芯屏端网”全产业链的重要组成部分，项目相关审批全面提速。

随着营商环境持续改善，截至2021年12月底，湖北全省新发展市场主体112.46万户，同比增长53.9%；新增规模以上工业企业1697家，新增数量为近五年最高。2021年湖北GDP首次突破5万亿元，创历史新高纪录。

锚定高质量，变局中开新局。放眼荆楚，投资75亿元的前沿生物技术产业园、一期投资100亿元的比亚迪襄阳产业园等一批高质量发展增长点正加快培育。2022年一季度，湖北亿元以上施工项目6966个，同比增加1264个；工业技改投资增长29.6%，快于全部投资9.6个百分点……

江潮奔涌，风帆高悬。

湖北，曾经的战“疫”决战决胜之地，正在高质量发展新征程上，奋楫扬帆、乘风破浪！

文/新华社记者 唐卫彬 李鹏翔 梁建强 侯文坤

(新华社武汉6月12日电)

## 金视角

一双虚拟跑鞋，售价在5000元到40000元不等，几个月就卖了上百万双。这双鞋既不能试穿，也不能触摸，为何依然有人抛掷重金？还是背后的投机炒作使然？

据了解，虚拟鞋有“跑步赚钱”等新玩法：用户购买虚拟跑鞋后，可通过跑步获取虚拟货币，再将虚拟货币直接变现。不少人将此视为生财之道，希望通过“炒鞋”一夜暴富。

边跑边赚，听上去很美。但和所有“击鼓传花”游戏一样，早期参与者或许能获益，越往后风险越大。虚拟货币价格本身并不稳定，一旦遇到恶意做空，市场上热钱消退，抑或是监管政策出现变化，都会导致游戏崩盘，价值归零。

明眼人不难看出，虚拟世界里的“炒鞋”与现实生活中的“炒鞋”没有本质差异，都是操盘手在制造噱头，收割不明所以的普通投资者。在虚拟世界里，投资者除了名义上的所有权外别无他物，一

# 炒作虚拟跑鞋

虚拟货币空，就成了一场空

空，就成了一场空。站在幕后的庄家却赚得盆满钵满。

虚拟鞋基于NFT(非同质化代币)进行，还存在“炒币”之嫌，面临监管风险。当前，我国严禁禁止虚拟货币炒作交易，对NFT的法律性质、监督方式等尚未明确。虚拟货币的金融化倾向，还有可能衍生出炒作欺诈、非法集资、赌博洗钱等隐患。

虚拟鞋火爆后，打着相关概念的项目纷纷冒头。无论冠以多么新潮的“炒鞋”之名，还是打着“击鼓传花”之名，本质上都是炒作。虚拟货币价格本身并不稳定，一旦遇到恶意做空，市场上热钱消退，抑或是监管政策出现变化，都会导致游戏崩盘，价值归零。

相关部门也应提高警惕，加大监管力度，让恶意炒作者付出必要代价。同时，要积极科普，向社会大众讲清楚一些所谓的科技创新实为“挂羊头卖狗肉”的伪概念，盲目跟风不可取，贸然入局容易遭遇财产损失。

# 击鼓传花